

国内



香港民众参观山东舰

5日，民众在海军山东舰上留影。

在香港回归祖国28周年之际，海军山东舰航母编队到访香港。山东舰是中国首艘国产航母，这次访问香港首次面向公众开放参观。 新华社发

中国人民抗日战争纪念馆将恢复开放

新华社北京电 中国人民抗日战争纪念馆5日发布公告称，中国人民抗日战争纪念馆将于2025年7月8日起恢复开放。

根据公告，中国人民抗日战争纪念馆实行免费预约参观。周一闭馆，国家法定节假日、重要抗战纪念日开放。开放时间为9:00~16:30，按规定时间提供定时讲解，16:00停止入馆。2025年7月19日至8月31日，中国人民抗日战争纪念馆实行延时开放服务，开放时间为每日9:00~18:00，17:30停止入馆。据介绍，因实施展陈改造，自去年9月29日起，中国人民抗日战争纪念馆闭馆。 罗鑫

上海乐高乐园开门迎客

据新华社上海电 中国第一座、全球第11座乐高乐园5日开门迎客，成为全新文旅地标。上海“暑期旅游季”也在当日启幕。

上海乐高乐园度假区位于上海市金山区，占地面积达31.8万平方米。上海乐高乐园度假区包含专为亲子家庭打造的乐高主题乐园和配套的酒店综合设施等。乐园内拥有“乐高乐园创想世界”“乐高悟空小侠”等八大主题区，超过75个互动骑乘设施、表演和玩乐景点，以及由超8500万块乐高积木拼搭的数千个乐高模型。伴随上海乐高乐园开园，2025年第36届上海旅游节“暑期旅游季”启幕。这一走过30多年、一年一度的旅游节庆活动今年首次采用“一节两季”模式，向市民游客奉上一场文旅商体展融合的夏日欢乐盛宴。 陈爱平



跟着《诗经》去观鸟

白鹭飞翔在杭州湾国家湿地公园内(5日摄)。

位于浙江省宁波市的杭州湾国家湿地公园水草丰美，鸟类众多。2025年杭州湾国家湿地公园观鸟季以“《诗经》里的飞鸟”为主题，设计了一条独具特色的观鸟线路。该线路配有专业的观鸟志愿者，随行为游客讲解《诗经》中提到的属于该湿地的动植物原型，并为游客深入解读鸟类的习性、种类以及湿地生态知识，吸引了许多游客前来体验。 新华社发

国际

俄多地遭乌克兰无人机袭击

据新华社莫斯科/基辅电 俄罗斯国防部5日通报说，俄多地遭乌克兰无人机袭击，俄防空系统累计击落超过100架无人机。

乌克兰军方说，乌特种部队当日凌晨对俄一军用机场发动袭击，以削弱俄军对乌空袭能力。

俄国防部通报说，莫斯科时间4日23时至5日9时40分，俄防空系统在莫斯科及莫斯科州、沃罗涅日州、布良斯克州、别尔哥罗德州、库尔斯克州等十多个地区累计击落超过100架无人机。

另据俄联邦航空运输署5日消息，俄罗斯多个机场当日一度因无人机袭击警报而临时限制航班起降。 赵冰 李东旭

韩国6月气温创纪录

据新华社电 韩国气象厅4日发布的数据显示，韩国6月平均气温打破历史最高纪录。气象专家预计，热浪7月将继续，或出现“极限高温”。

韩国气象厅说，韩国6月平均气温为22.9摄氏度，打破去年同期所创22.7摄氏度的纪录，为1973年有气象记录以来最热6月。韩国6月每日最高气温的平均值为28.2摄氏度，仅次于去年同期28.4摄氏度的纪录。 惠晓霜



美国得州发生洪灾

4日，在美国得克萨斯州英格勒姆市，应急人员转移受洪水影响的民众。

美国得克萨斯州中部克尔县警察局长拉里·莱萨4日晚说，该县在暴雨引发的洪灾中死亡人数已升至24人，另有20多名参加夏令营的女童下落不明。 新华社/美联

特朗普签署“大而美”法案

据新华社电 美国总统特朗普4日下午签署“大而美”税收和支出法案，标志着这一备受争议的法案正式成为法律。

美国会两党议员对该法案意见分歧严重。在3日众议院的投票中，所有民主党议员和两名共和党议员投了反对票。美国媒体认为，该法案将使美国已经高企的财政赤字在未来十年再增加约3.3万亿美元，同时上千万美国民众将失去医疗补助和食物补贴。 徐兴堂

美军方暂停一个关联马斯克企业的试验项目

据新华社电 美国媒体最近报道，美国空军已暂停一个货运火箭试飞项目，缘由关联对生态环境的影响。

美国空军计划与企业合作，利用商业火箭在“战术时间”内把至多100吨的货物运送到全球任何地方。军方计划在太平洋约翰斯顿环礁上建造两个火箭着陆场用于试验。美国军方2020年10月说，正与企业家埃隆·马斯克旗下的美国太空探索技术公司开展合作，然而至今没有确认合作企业。 惠晓霜

体育



“自由飞翔”

5日，安徽BMX自由式小轮车选手张丹维在精英女子组资格赛第一轮比赛中。最终，她晋级下一轮。当日，2025年全国自由式小轮车锦标赛暨全国青年自由式小轮车锦标赛在河北省张家口市崇礼自行车极限运动公园开赛。 新华社发

西安马拉松10月开跑

据新华社电 5日，记者从2025西安马拉松赛新闻发布会上了解到，本届赛事定于北京时间10月19日7时30分正式鸣枪起跑，赛事规模将扩大至38000人。这意味着今年的赛事将成为历史上参赛人数最多的一届西安马拉松比赛。

2025西安马拉松赛的报名已于5日上午11时正式启动。全球跑者可在7月27日前，通过“曲江赛事”“西马汇跑”微信公众号或“掌上西马”微信小程序报名。本届赛事共分为全程马拉松、半程马拉松和欢乐跑(约7公里)三个项目，三个项目的起点均设在西安永宁门(南门)，终点分别位于西安奥体中心体育场、西安国际会展中心和大明宫御道广场。三个项目的参赛人数将分别达到22000人、12000人和4000人。 姚友明

超2.5万人注册 “中国足协球员自荐系统”

据新华社北京电 中国足球协会5日宣布，该协会推出的球员自荐系统自今年3月1日正式上线以来，受到社会各界广泛关注。截至6月30日，已有25487人进行注册，6813人提交个人基础信息，1055人按要求完整上传了相关技术数据资料，启动了自荐流程。

中国足协在官网介绍，1055名自荐球员中，男子球员1035人，女子球员20人，年龄最小的仅5岁，最大的47岁，2011至2013年龄段球员占比超过总人数的69%。 岳东兴



切尔西晋级四强

4日，切尔西队球员帕尔默(中)进球后庆祝。

当日，在美国宾夕法尼亚州费城进行的2025年国际足联俱乐部世界杯(世俱杯)四分之一决赛中，英格兰切尔西队2比1战胜巴西帕尔梅拉斯队，晋级四强。切尔西主帅马雷卡说：“这是一场比我们预想要艰难的比赛。我感到非常开心，不仅因为我们赢了，也因为埃斯特旺进球了，这是一个完美的夜晚。” 新华社发